

# 百人同包同吃鲅鱼饺子

## 鲅鱼礼俗传承孝道 第二十届沙子口鲅鱼节邀您“食在好地方”

早报4月14日讯 近日,青岛2024第二十届沙子口鲅鱼节在崂山区沙子口街道热闹开幕,引爆了一场全城参与的味蕾狂欢。4月13日上午,作为本届鲅鱼节“食在好地方”板块特色活动之一的百人同包鲅鱼饺子活动,在崂山区沙子口街道新日盛望角酒店欢乐举行。此次活动吸引了36个家庭百余人热情参与,大多是年轻人带孩子参加,“大家欢聚一堂,共同感受亲情,希望孩子从小就能传承中华孝道文化。”参与活动的市民臧女士对“鲅鱼礼俗 传承孝道”的主题有着深刻的理解。

谐的场景,也让孩子更加理解我们中华孝道的文化内涵,很有意义。”

### 鲅鱼节成知名“网红节会”

在北方,饺子不仅是一种美食,更承载着家庭团圆、吉祥如意的美好寓意。而青岛人对鲅鱼饺子情有独钟,在春季鲜鲅鱼上市期间,几乎家家户户都要吃上几顿鲅鱼饺子,这是海边人独有的口福,用沙子口当地的鲅鱼调出来的饺子馅,味道更加鲜美独特,备受追捧。当天活动中,酒店专业厨师现场传授了鲅鱼饺子馅的调制方法,“鲅鱼饺子馅制作有三个关键点,一是剔除鱼刺,二是血水处理干净,三是用勺子刮鱼肉,可以让肉馅更滑嫩。然后加入葱姜花椒水去腥,这也是鲅鱼馅的灵魂,再加入两个蛋清搅拌上劲,最后加入韭菜末提鲜,这样包出的饺子最是鲜香可口。鲅鱼饺子是青岛当地渔家宴的招牌菜,深受食客们的喜爱。”

据沙子口街道相关负责人介绍,今年的鲅鱼节已经是第二十届,活动从最初的搭平台、塑品牌,发展为现在的重内涵、强产业,作为岛城知名的“网红节会”,其影响力和感染力名扬全国。鲅鱼节承载的不仅仅是百姓参与文旅盛宴的欢乐,还有对沙子口海洋渔业发展的赋能,更是崂山区乡村振兴成果的精彩诠释。



厨师教市民包鲅鱼饺子。沙子口街道办事处供图

“食在好地方”板块的百人同包鲅鱼饺子活动是一次接地气并充满烟火气的活动,也是沙子口鲅鱼节的创新亮点。据了解,今年鲅鱼节共推出“聚在好地方、爱在好地方、食在好地方、购在好地方、住在好地方、乐在好地方”六大板块的特色活动。通过各类活动的举办,充分挖掘了鲅鱼礼俗在山东人心中的文化内涵,弘扬了中华传统孝道文化,还向国内外游客推介了沙子口“好山好海好地

方”的独特魅力,更带动了当地海洋渔业和农文旅产业的多元化发展。崂山区沙子口街道在“提质争先年”的奋斗路上,速度与品质相辅相成,经济与民生花开并蒂,围绕文化“两创”,加强了传统文化的传承,探索了农文旅融合发展的新渠道,打造了乡村振兴“聚沙兴业”的崂山沙子口新模式。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 吕小凡)

## 杜鹃花海 随风摇曳

### 崂山巨峰游览区高山杜鹃进入盛花期

早报4月14日讯 “人间美西施,花中唯杜鹃。”杜鹃花的品种从整体上可分为春鹃、夏鹃、东鹃、西鹃和高山杜鹃五个大类品系。在巨峰游览区山地分布广泛的杜鹃花为高山杜鹃,又称映山红,其花瓣以粉色、粉紫色为主,当杜鹃花盛开时,鲜艳的花瓣随风摇曳、风姿绰约,远看似绸缎、似朝霞,近看似翩翩起舞的蝴蝶,与万物生长的青山相映成趣,犹如一幅幅油画,别有一番韵味。

自4月10日起,崂山风景区巨峰游览区海拔800米以下的高山杜鹃已进入最佳观赏期,花期可持续至五一期间。游客朋友们自大河东客服中心乘坐观光车自盘山公路向上,可看到鲜艳的杜鹃

花与蓝天、白云、绿树、青山交相呼应,尽享视觉盛宴;到达天地淳和广场后可自行选择乘坐索道,欣赏满山的一簇簇红杜鹃花,或者从检票口进入,沿旅游步道行走,近距离感受杜鹃花在风中摇曳的美丽姿态,无论何种方式均可从不同角度观赏到高山杜鹃花盛开的美景。

万物复苏,生机盎然,趁春光无限,携三五好友同行,一起来崂山风景区畅享春天。同时,崂山风景区温馨提示:请各位游客上山游玩时遵守景区护林防火相关规定,爱护环境无痕旅游,争做花儿般美丽的文明旅游者。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 燕晨晨)



姹紫嫣红的杜鹃花。崂山风景区供图

## 海棠怒放 花香满径

### 即墨区府前西街成为“网红”打卡地

早报4月14日讯 4月13日,在即墨城区府前西街,这条300多米长的静谧小街,因盛开的海棠花而声名远扬。小街两旁的100多株海棠花怒放,花香满径,春色迷人,吸引了众多市民和游客前来赏花、游玩,成为新晋“网红”打卡地。

似乎就在一夜之间,即墨区府前西街的海棠花悄然绽放,绚丽夺目,让人怦然心动。作为春日里的主角,一株株亭亭玉立的海棠树,花朵簇拥成团,宛如一片片云霞,将这条原本不出名的小街装点得如诗如画。春风拂过,带走几片花瓣,花瓣随风飘落,仿佛下起了一场花瓣雨,让人陶醉其

中。春日的阳光洒在花瓣上透亮透亮的,满树满地的烂漫。

对于海棠花的美丽,即墨区不少市民赞叹不已。市民纪雅君表示:“这条街的海棠花真是太美了,每一朵花都是精心雕琢的艺术品,让人看了心情愉悦。”市民孙月梅则表示:“我每天都会来这条街看海棠花,每天都有不同的感受,真是让人流连忘返。”“真是没想到,即墨的城区里还有这么一处美丽的景点!”市民刘文波感慨道,“这些海棠花真是太美了,让人仿佛置身于仙境。”

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道)



市民在府前西街观赏海棠花。